
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE10592

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature
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Texte de la question

Mme Clémence Guetté interroge Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité et des
négociations internationales sur le climat et la nature sur l'étendue de la contamination aux substances
chimiques des zones littorales françaises. Le mercredi 15 octobre 2025, l'Institut français de recherche pour
l'exploitation de la mer (Ifremer) et le laboratoire Environnements et paléoenvironnements océaniques et
continentaux (EPOC) publiaient le rapport Emergent'Sea. Il est le fruit de quatre années de recherches visant à
établir le niveau de contamination par les « pesticides, biocides, biocides antisalissure (destinés à éviter la
prolifération d'algues sur les coques de bateaux), composés à usage pharmaceutique, composés métalliques et
polluants organiques persistants » des eaux françaises. Les conclusions sont alarmantes. Comme l'explique
Isabelle Amouroux, l'une des responsables du projet : « Nous trouvons des substances chimiques dans tous nos
points de suivi, répartis sur l'ensemble du littoral métropolitain ». Plus inquiétant encore, on en dénombre en
moyenne quinze par site. Parmi celles-ci figurent des herbicides, comme l'atrazine (interdite depuis 2001) ou le
métolachlore (interdit depuis 2023), mais aussi des médicaments tels que le paracétamol ou l'oxazépam. Cette
contamination touche aussi bien l'eau de mer que les mollusques. La présence de substances chimiques et
toxiques dans l'eau et les produits de la mer expose les populations à des risques sanitaires, en plus de
menacer les écosystèmes marins et côtiers. Face à l'ampleur de la contamination chimique des zones littorales,
elle aimerait savoir ce que compte entreprendre le Gouvernement pour endiguer ce phénomène et garantir la
sécurité sanitaire des Françaises et des Français.
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